

↓ Досуг

## Экскурсия в музей патриаршества

Недавно группа людей с ограниченными возможностями, членов Арзамасской городской организации ВОИ, посетили с экскурсией музей патриаршества. Музей в настоящее время размещен в здании бывшей ратуши в Арзамасе на Соборной площади. Стенды, экспонаты музея расположились на первом и втором этажах здания.

Сотрудник музея интересно и увлекательно рассказал историю возникновения патриаршества на Руси. На первом этаже под сводом портреты всех патриархов.

Более подробный рассказ был о трех патриархах: Никоне, Сергии Старгородском и ныне здравствующем патриархе Московском и всея Руси – Кирилле. Дело в том, что все они родились на Нижегородской земле. Самым, пожалуй, знаменитым из них, является патриарх Никон. Он провел наиболее значительную реформу в православии.

Но далеко не все видные и авторитетные священники, а также и верующие того времени, согласились с реформами Никона. В результате произошел раскол. Те верующие и священ-

нослужители, которые приняли реформы, стали называться «православными». Кто не согласился, отверг реформы, были названы «старообрядцами». Раскол между православными и старообрядцами до сих пор не преодолен. Наш земляк, патриарх Сергий, возглавил Русскую православную церковь в трудные годы Великой Отечественной войны. Он сумел добиться у тогдашнего руководства страны разрешения на восстановление храмов и постройки новых, на возрождение духовных семинарий и академии для учебы и подготовки священнослужителей.

Слушая рассказ сотрудника музея, присутствующие словно перенеслись в глубокую старину. И очень отраднo, что в наше время находятся руководители



предприятий, спонсоры, с помощью которых возрождаются в Арзамасе разрушенные временем храмы, строятся новые. Это хорошо видно по нашему городу. С восстановлением храмов, город буквально пре-

образился, стал краше, величественнее.

Участники экскурсии благодарят сотрудников музея, а также аппарат АГО ВОИ за подготовленное и проведенное мероприятие.

Пользуясь случаем, сообщаем об изменении номера телефона в ВОИ – его номер теперь

8(831) 474-42-89.

Владимир ПЛЕШАКОВ,  
член ВОИ



## И снова озеро Свято

Вот уже который год мы, инвалиды Навашинской районной организации ВОИ, имеем возможность отдохнуть на турбазе завода «Ока», что расположена на озере Свято. И пусть он кратковременный – всего пять дней, – но свежий воздух, чудесная природа соснового бора с многовековыми соснами, само озеро Свято с его волшебной водой позволяют и за это короткое время почувствовать себя едва ли не новорожденными.

Идея ежегодной «воишной» смены на турбазе принадлежит администрации нашего района, за что мы нашим районным властям бесконечно благодарны. Как благодарны директору турбазы В.С.Гордееву и администратору Л.Е.Борисовой, согласившимся на благотворительных началах реализовать этот проект. Они всегда встречают нас с большой теплотой и радушием.

В этом году первые дни отдыха погода нас не баловала. Но скучать не пришлось. Благодаря нашей незаменимой, неугомонной Лидии Курской, в прошлом учительницы музыки, а ныне пенсионерки, был составлен план мероприятий. Каждый день в нем был расписан буквально по часам. Мероприятия следовали одно за другим, и все они были веселые, интересные, познавательные. Были у нас и «веселые старты», и конкурсы песен и частушек, и конкурс на лучшую поделку из природного материала, а также вечерние посиделки, концерт художественной самодеятельности, подготовленный собственными силами... Атмосфера, в которой все они проходили, еще раз продемонстрировала, что мы, хотя и инвалиды, народ «заводной», организованный, умеющий сделать отдых веселым и беззаботным.

Из множества мероприятий особенно запомнились литературные чтения. Посвящались они поэтам А.Дементьеву и С.Есенину. Организаторами были Галина Курская и Татьяна Акафьева. Много познавательного узнали мы из викторины «Что? Где? Когда?», тематикой которой был родной край, село Дедово, озеро Свято. Вела викторину Галина Бокова.

К концу смены наладилась теплая погода, которой воспользовались как любители купания, так и теплое солнышко. И в новых красках засверкали все прелести этого райского уголка.

Этот отдых стал для людей с ограниченными возможностями традиционным, и мы очень надеемся, что эта традиция будет продолжаться и в следующие годы.

Людмила ЛИПКИНА,  
председатель Навашинской районной организации ВОИ

## Жизнь в ярком цвете

В год 70-летия Победы многие мероприятия Кулебакского городского общества ВОИ посвящены этому юбилею. Вот и «Выставка цветов», прошедшая в конце августа в «штаб-квартире» общества, была навеяна этим праздником.

Красоту и изящество осенних букетов трудно передать словами – это нужно видеть. Смотреть на цветы всегда приятно, а вот вырастить их, а ещё и собрать в букеты, создать композиции – это настоящее искусство. Но старшему поколению всё по плечу.

18 первичных организаций приняли участие в этом празднике цветов. На выставке было представлено 47 букетов и три композиции.

Автором одной из цветочных композиций стала Даша Миронова из первички № 20 – самая юная участница. Свою работу она назвала «Ромашка – чебурашка». А председатель этой группы Л.С.Миронова принесла на выставку три букета: «Любимой женщине», «Зоренька» и «Салют». Последняя из названных работ действительно напоминала салют Победы – настолько в тему были в цветовой гамме брызги осенних красок.

Другой председатель – А.И.Костин (группа № 19) назвал свой букет «Улыбка». И глядя на яркие сочетания красок, никак нельзя было не улыбнуться.

Каждый, кто побывал в обществе в эти дни, обратил внимание на работу «Цветочный водопад» лидера группы № 17 В.В.Донскова. А члены первичек №№ 21 и 23 представили на выставку композицию «Уходит лето» из цветов и растений, выращенных на своих приусадебных участках.

Группа № 22, которую возглавляет Л.С.Панкратова, выставила на всеобщее обозрение 4 букета, среди которых выделялись «Золото нашей жизни», «Мечта художника», «Лира».

Каждым букетом можно было восхищаться до бесконечности, и свою долю восторгов получили и букеты «Очей очарование», «Нежность», собранные руками членов первички № 12 (председатель Е.П.Пантелеева), а также «Осенний дар» от первички «Гремячево» (председатель А.В.Карлин) и «Татьянин день», «Гармония» от группы № 16, которой руководит Т.П.Архипова.

А члены группы № 2 (председатель М.Д.Каторова) изумили красотой и изяществом аж семи букетов!

Выставка длилась несколько дней, и работы принимались вплоть до её закрытия. В последний день августа, например, цветочный мир выставки пополнился букетами «Осеннее вдохновение», «Привет из лета», «Уходит лето» от группы № 4 (председатель Л.А.Корнеева).

Эта выставка показала, насколько разнообразна фантазия ветеранов, сколь остро они чувствуют красоту нашего мира.

Но главная цель этого красочного мероприятия была сблизить членов ВОИ, предоставить людям возможность пообщаться, поделиться опытом своего мастерства. И она была достигнута.

Участники выставки желают всем здоровья, удачи в добрых делах и начинаниях, семейного благополучия. Пусть душа долго не стареет, а глаза светятся такой же яркой улыбкой, как цветы.

Лидия ШАРОВА,  
член Кулебакского ГО ВОИ

